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Praktické rady pro realizaci výzkumu v KRNAP

Vážení výzkumníci, 

povolení výzkumu je dáno rozhodnutím Odboru státní správy KRNAP, které je posíláno na adresu uvedenou v žádosti. Toto rozhodnutí nově nahrazuje dříve vydávané zelené karty, tudíž pro prokázání při kontrole stráží ochrany přírody bude sloužit kopie (či elektronická verze) tohoto dokumentu. Mějte ji tedy, prosím, vždy u sebe (platí pro všechny členy výzkumného týmu). 
Dále si vás dovolujeme upozornit na povinnost dodržování stanovených podmínek povolení výzkumu, které jsou uvedeny v příslušném rozhodnutí. Zejména žádáme o dodržení povinnosti ohlášení pohybu v klidových územích KRNAP a zóně přírodní příslušnému územnímu pracovišti prostřednictvím emailu, a to vždy s dostatečným předstihem alespoň tří dnů.

Kontakty na územní pracoviště:

· Harrachov - upharrachov@krnap.cz

· Rezek - uprezek@krnap.cz

· Špindlerův Mlýn - upspindl@krnap.cz

· Černý důl - upcernydul@krnap.cz

· Pec pod Sněžkou - uppec@krnap.cz

· Horní Maršov - upmarsov@krnap.cz

Pohyb mimo značené cesty v ranních a pozdních hodinách je nutno hlásit s dostatečným předstihem kvůli vaší bezpečnosti zejména během lovecké sezony (srpen–listopad)! 

Pokud při výzkumu potřebujete vjet na území národního parku mimo intravilán obcí, nebo mimo silnice a místní komunikace a v rozhodnutí jste obdrželi povolení k vjezdu, je třeba si na některém z informačních center Správy KRNAP (viz www.krnap.cz/navstevnici/infocentra/) vyřídit doklad k vjezdu. Pokud jste v rozhodnutí žádali a obdrželi i výjimku k vjezdu do klidových území a zóny přírodní, kontaktujte Odbor státní správy (jstekla@krnap.cz) o vystavení dokladu k vjezdu do těchto oblastí. Při vjezdu motorovým vozidlem do NP prosíme využívat pouze cesty k tomu určené a pro parkováni použít parkovací plochy a vyhrazená místa (popř. manipulační plochy, rozšířené úseky cest apod.) a to tak, aby byl umožněn průjezd pro ostatní vozidla, lesní techniku a vozidlo nezasahovalo do travnatých ploch. V případě pochybnosti je žádoucí místo k odstavení vozidla konzultovat s příslušným ÚP. Mějte také viditelně umístěnou povolenku k vjezdu (za čelním sklem vozidla) pro snadnější kontrolu stráží ochrany přírody.
Dále upozorňujeme, že značná část pozemků na území KRNAP je v soukromém vlastnictví a mnoho pozemků ve vlastnictví Správy KRNAP (zejména luční enklávy) je pronajímáno místním hospodářům a dalším subjektům. Pro vstup na tyto pozemky je nutná předchozí domluva s majiteli, resp. nájemci, zvláště pak, jsou-li předmětem výzkumu odběry vzorků, vymezení ploch/transektů fixačními kolíky či hřebíky, instalace zařízení apod. Evidence využití zemědělské půdy je dostupná na veřejném portálu LPIS. Nevhodné zásahy na lokalitách mohou mít za následek sankce ze strany ČIŽP. 

V případě, že váš výzkum bude situován na území ochranného pásma či zóny soustředěné péče KRNAP, především v lučních porostech a jejich blízkosti, požadujeme zaslání přesného umístění instalovaného zařízení (odchytové pasti, pylové pasti, srážkoměry, vytyčené plochy aj.) buď formou vrstvy SHP, GPS souřadnic či zákresem v mapovém podkladu v měřítku maximálně 1:5 000.  Předejdeme tak možným střetům hospodaření na loukách a možnému poškození vašich zařízení.

Po skončení výzkumu a odečtu posledních dat požadujeme úplné odstranění použitých zařízení (především plastu a kovových součástí, kolíků apod.) a uvedení místa do původního stavu (zakopání děr po pastech, zarovnání terénu). 
Součástí smlouvy o spolupráci při provádění výzkumu je i povinnost zaslat průběžnou (dílčí) a závěrečnou zprávu o prováděném výzkumu. Průběžná zpráva bude poslaná ke konci kalendářního roku, kde uvedete dokončené práce v uplynulém roce, plánované činnosti a konkretizujete území výzkumu na další rok. Za průběžnou zprávu může být považována i emailová komunikace s koordinátorem výzkumu Závěrečnou zprávu předáte Správě KRNAP (koordinátorovi výzkumu) po ukončení badatelské činnosti. Závěrečná zpráva může být koncipována formou rukopisu, publikace do odborného časopisu Opera Corcontica, anebo formou popularizačního článku do časopisu Krkonoše-Jizerské hory. Badatel dále pošle kopie vědeckých publikací a diplomových či jiných závěrečných prací vzniklé v souvislosti s daným výzkumem.

Děkujeme za spolupráci a přejeme mnoho zdaru ve vašem výzkumu.

Za Správu KRNAP

Ing. Hana Pelikánová

hpelikanova@krnap.cz

	
	
	
	
	



